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International Tropical Conservation Fund (ITCF-Nederland) 
 

Notulen van de herfstvergadering van het Bestuur 
op 8 oktober 2022   

 

Aanwezig 
Maarten Bijleveld van Lexmond (voorzitter), Alex van Hooff (vicevoorzitter),  
Maut Star Busmann (secretaris), Menzo Kwint (penningmeester), Constanze Mager (lid) 
 

Agenda 
1. Opening door de voorzitter 
2. Notulen vergadering 31 oktober 2021 en goedkeuring daarvan 
3. Ontwikkelingen in Belize 
4. Fondsenwerving 
5. Financieel beleid 
6. Toerisme en Vrienden van Belize 
7. Wat verder ter tafel komt 
8. Sluiting 

 
1. Opening 
De voorzitter, Maarten Bijleveld van Lexmond, opent om 16.45 uur de vergadering en heet 
iedereen welkom.  
 

2. Notulen vergadering 11 juni 2021  
Er zijn geen opmerkingen over deze notulen en worden goedgekeurd en getekend.  
 
3. Ontwikkelingen in Belize 
Maarten Bijleveld: de economie van Belize bevindt zich nog steeds in een crisis. Gelukkig 
komt het toerisme, een zeer belangrijke bron van inkomsten, weer op gang. De contacten 
tussen Heron Moreno en de regering worden steeds beter, niet in de laatste plaats omdat 
Heron zich zeer bescheiden opstelt en veel tijd besteed aan het verbeteren van de contacten 
met de lokale dorps- en andere gemeenschappen rondom het projectgebied. Kinderen 
worden daarbij onderwezen in natuurbehoud.  
CSFI doet veel aan onderzoek: in dit verband stuurden Caspar Bijleveld en Heron ons het 
volgende bericht: 
 

“Heron and his team also recently sent a first official publication by CSFI, pertaining to the 
monitoring programme within the protected areas system. It gives an overview of results 
since CSFI started using camera traps on a large scale throughout Shipstern and the North-
eastern Biological Corridor, with a special emphasis on jaguars. This very nice publication has 
seemingly been very well received in Belize, especially by those government departments 
dealing with wildlife, forests and conservation.  
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Tevens ontvingen wij het met veel foto’s geïllustreerde Periodic Report July – August 2022, 
steeds weer en zeer waardevol document. 
De weg van Corozal naar Sarteneja wordt nu geasfalteerd waardoor dit gebied nu meer 
ontsloten zal worden voor het toerisme maar tegelijkertijd zal leiden tot meer stroperij en 
dood gereden dieren. 
Een punt van zorg blijven de landbouwactiviteiten van de Mennonieten met o.a. het 
grootschalig gebruik van pesticiden. 
 
Alex van Hooff deelt nog mee dat er wordt gewerkt aan het koppelen van het Crooked Tree 
Reserve aan het projectgebied. 
 
4. Fondsenwerving  
Ten opzichte van de afspraken met Stichting Burgers Zoo Conservation (SBZC) en in 
samenhang met de nog lopende ontvangsten vanuit de actie Geoormerkt Werven is € 
70.000 teveel ontvangen van SBZC.  
De heer Bijleveld stelt voor dit bedrag achter de hand te houden als buffer voor onzekere 
tijden, want we weten niet wat er in de toekomst allemaal gaat gebeuren, dus het is 
überhaupt goed om een buffer te creëren. Wel zal met aan SBZC voorgelegd moeten worden 
voor hun instemming. 
Circa € 239.000 is afgelopen mei extra ontvangen uit activiteiten van Burgers Zoo, zoals 
lezingen, de money spinner etc.  
Door de $ krach wordt voorgesteld dit bedrag achter de hand te houden en vast te leggen in 
een reserve fonds als buffer voor moeilijke tijden in Belize. We weten op het moment niet  
hoe de situatie zich daar ontwikkelt. Alex van Hooff merkt op dat Caspar Bijleveld in 
Zwitserland al een buffer (Sw.Fr. 180.000,-) creëert met hetzelfde doel en hij vindt dat wij 
zoveel mogelijk geld moeten aanwenden voor het project. Wij hebben een commitment 
naar Belize toe.    
 
Menzo Kwint : Er zijn vrij strenge controles vanwege de ANBI status. Alle stichtingen die 
gelieerd zijn aan Burgers Zoo zijn nu  gecontroleerd. Onze website klopt nu voor de ANBI 
regeling, maar moet steeds worden bijgewerkt.  
 
Constanze Mager: er zit momenteel € 45.000,- in de Vrienden van Belize pot.  
 
5. Financieel beleid  
De jaarcijfers zijn in deze periode formeel goedgekeurd en ondertekend. Ze zijn inmiddels 
zonder handtekeningen op de website geplaatst, samen met het jaarverslag 2021. 
In het ANBI formulier staat alles beschreven over het beleid. Controleren of dit formulier al 
op de website staat. De financiële stukken staan daar al op. 
 
6. Toerisme en Vrienden van Belize  
Constanze Mager deelt mee dat het aantal actieve vrienden van Belize is opgelopen naar  
150, een prachtig aantal.  
In juni vond er voor de Vrienden een activiteit in de Mangrove plaats. 
In september was er een bijeenkomst waar een vooruitblik op de Belize reizen werd 
gegeven. Er is zeer veel animo voor deze reizen die al zijn volgeboekt. Het is een inhaalslag 
vanwege de Corona crisis die reizen naar Belize onmogelijk maakte. 
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Er zijn momenteel geen reisrestricties meer voor het land zodat het toerisme weer op gang 
komt.  
De Belize Nieuwsbrief verschijnt twee keer per jaar. 
Voorgesteld wordt om over degenen die doneren een kort verhaaltje te schrijven in de 
Nieuwsbrief, waarin deze worden bedankt voor hun bijdrage aan het project. 
 
7. Wat verder nog ter tafel komt 
De uitgestelde viering van het 30-jarig bestaan van Shipstern zal nu in maart 2023 
plaatsvinden. Hiertoe wordt in die maand een reis naar Belize georganiseerd waaraan o.a. 
het bestuur van ITCF NL zal deelnemen. Ook de besturen van andere dierentuinen, die 
allemaal bijdragen aan het project, zullen hierbij vertegenwoordigd zijn.  
De kosten voor de vliegtickets van de ITCF bestuurders zullen vanuit ITCF worden vergoed.  
Dit is de eerste maal dat bestuurskosten worden vergoed. 
De plannen moeten nog verder worden uitgewerkt, maar het is heel goed dat met name 
mensen die Belize nog niet kennen, kennis maken met project ter plaatse.  
 
Menzo Kwint deelt mee dat mevrouw Thessa Prisse verhindert is deze vergadering bij te 
wonen wegens verblijf in het buitenland. Bij de volgende vergadering zal zij hopelijk wel 
aanwezig zijn. De vergadering stemt in met een eventuele toetreding tot het bestuur.  
Zij zal waarschijnlijk ook deelnemen aan de reis naar Belize 
 
Op 15 december a.s. zal er een digitale vergadering plaatsvinden van de besturen van ITCF 
en BZC. 
 
Voorgesteld wordt het in memoriam van Arnoud Six te verplaatsen naar een andere 
categorie op de website. Intussen is gebleken dat dit in memoriam bij de herziening van de 
website al is verwijderd. 
 
8. Sluiting 
Daar er geen verdere vragen zijn, sluit de voorzitter om 17.50 uur de vergadering.
  
 
                                    
 
                         

 
 
 
 

 
Maut Star Busmann    Maarten Bijleveld van Lexmond 
Secretaris     Voorzitter 
 
 
 


